
 

Řešení domácí přípravy a pracovního listu, český jazyk, 7. A (25. – 29. 5. 2020) 

1. PS str. 35/cv. 3 – možné řešení:  Bylo moje velké štěstí, že se nám narodila Mančinka. Škoda, že jsem právě nebyl doma, protože 
mne tatínek poslal pro zásoby (4.p.) a řekl, abych pak šel na oběd (4.p.) k strejdovi Emilovi a vrátil se až večer. Od té doby, co se 
narodila, dostal jsem dlouhé kalhoty (4.p.), a tak jsem se stal doopravdy klukem. Když byla Mančinka docela malá, tak měla místo 
nosu růžový knoflík (4.p.), a věřte mně to nebo ne, dovedla si cucat palec (4.p.) u nohy. 

PS str. 35/cv. 4 – možné řešení:  kamarádit s Pavlem (7.p.), připravit snídani (4.p.), ukázat mamce (3.p.) úkol (4.p.), vyprávět o 
prázdninách (6.p.) spolužákům (3.p.) 

PS str. 35/cv.5: Avšak největší naši nepřátelé jsou Habrováci, to jsou ti nejhorší sprosťáci. Mají přesilu. Jejich mravy jsou špatné, 
zvyky ošklivé. Vyrušují a na jiné to svádí. Ruce si nemyjí, krk mívají špinavý a pan učitel je posílá do umývárny. Území Habrováků se 
rozprostírá po obou březích potoka javornického. Obyvatelé se živí chovem hus a soukenictvím. Válka s Habrovou počíná se obyčejně 
na podzim. Tehdy naši vstoupí na stráň, z níž si prohlédnou celou zemi habrovskou a zakřičí válečnou píseň. Jakmile se píseň ozve, již 
vyřítí se ze všech chatrčí a mávají klacky a divoce pokřikují. 

2. PS str. 36/cv. 11 – možné řešení: čtvrtý chlapec, naši rodiče, školáci z Velešína, váš nový dům, nové a moderní boty 

PS str. 37/cv. 12: sluneční svit – svit slunce, říční břehy – břehy řeky, rozhledna na Petříně – Petřínská rozhledna, věž radnice – 
radniční věž, cvičení z pravopisu – pravopisné cvičení, náchodský zámek – zámek v Náchodě 

3. PRACOVNÍ LIST: 

SKLADBA 

1. Napiš odpovědi (celou větou):  

a) Jak se ptáme na přívlastek a který slovní druh přívlastek rozvíjí? Na přívlastek se ptáme jaký, který, čí a rozvíjí podstatné jméno. 

b) V jakých pádech nemůže být předmět? Předmět nemůže být v 1. a 5. pádě. 

c) Jak se ptáme na podmět a jakou má podmět zkratku? Na podmět se ptáme kdo, co (+ přísudek)?, zkratka pro podmět je Po. 

d) Který větný člen kromě předmětu ještě může rozvíjet sloveso? Sloveso může kromě předmětu ještě rozvíjet příslovečné určení (a 

také doplněk). 

2. a) Ve větách podtrhni podmět a přísudek, do tabulky zapiš čísla vět podle zadání: 

1. Šťavnaté hrušky zlatě zářily na větvích. 2. O loňských prázdninách jsme na chatě zažili (my) silnou bouřku s krupobitím. 3. Žádné moře 

není klidné. 4. Naše třída se stala vítězem vědomostní soutěže. 5. Za odměnu jeli žáci z naší třídy na výlet do Prahy. 6. Jablka na ošatce 

byla zralá a krásně voňavá.  7. Tomáš byl zvědavý na mou odpověď.  8. Tatínek se stal ředitelem podniku. 9. Řidič se zranil při autonehodě. 

10. Po moři plují velké lodě. 

VĚTY S PŘÍSUDKEM SLOVESNÝM VĚTY S PŘÍSUDKEM JMENNÝM SE SPONOU 

1, 2, 5, 9, 10 3, 4, 6, 7, 8 

 

            b) GRAFICKÝ ROZBOR 2. VĚTY – viz zvláštní příloha PDF 

 

 

JAZYKOVÝ ROZBOR:     

Bledé(2) slunce(1) se(3) zvolna(6) klonilo(5) k(7) západním(2) horám(1). 

1. Ve větě urči slovní druhy (číslicí nad slova ve větě) 

2. Urči mluvnické kategorie těchto slov z věty 

se klonilo – 3.os., č. j, zp. ozn., čas min., sloves. rod činný  

(k) západním – 3. p., č. mn., rod žen., vzor jarní 

3. Napiš tři slova příbuzná se slovem slunce – sluneční, slunečný, slunit se, sluníčko, slunečnice, slunečník, slunovrat 



TESTOVÉ OTÁZKY: 

1. Ve které větě je podmět několikanásobný? 

a) Kubu s Ondrou vždycky ráda potkám. 

b) Ve škole mě nejvíce baví tělesná výchova a angličtina. 

c) Už se těším na kamarádky Pavlu a Janu. 

2. Do které věty doplníš jen samá dlouhá měkká í, aby to bylo pravopisně správně? 

a) Z jejích úst vychází líbezná slova. 

b) Zajímali se o jejich zdraví. 

c) Výři loví na svých územích hlavně v noci. 

3. Která věta neobsahuje příslovečné určení místa (PUM)? 

a) Žáci se po zvonění se v lavicích postavili. 

b) Chodci se před deštěm schovali do podloubí. 

c) Tatínek večer zamyká branku do zahrady. 

4. Ve které větě je přívlastek neshodný (PKN)? 

a) Z otevřeného okna zazněl hlasitý zpěv. 

b) Před domem s verandou stálo auto. 

c) V sadu se uhnízdili zpěvní ptáci.  

5. V kterém bodě nejsou všechna přídavná jména napsána bezchybně? 

a) nejbližší člověk, hladoví kluci, z lékařových záznamů 

b) Petrovi rodiče, krkonošští záchranáři, raná kapusta 

c) z kouřových signálů, rušští sportovci, dobří známí 

6. Ve které větě je tříslabičný přísudek? 

a) První sníh loni napadl už v listopadu. 

b) Pod jezem se proháněli duhoví pstruzi. 

c) Netrvalo to příliš dlouho? 

NĚCO NA KONEC: 

Najdi ve skrývačkách vlastní jména zeměpisná: 

Žáci měří pravítkem délku úsečky. 

Prodavačka nahoru skoro nedosáhla. 

Dohromady je tam jen šest žáků. 

Maminka nepřijde, bolí ji hlava. 

Seřaď zpřeházené slabiky a napiš správně celá slova – názvy českých měst: 

PŘIVKONICE - KOPŘIVNICE 

CARONYKY - ROKYCANY 

DĚDYPOBRA - PODĚBRADY 

TOVMUCHO - CHOMUTOV 



OMOUCLO - OLOMOUC 

MAŽCEDOLI - DOMAŽLICE 

Úkol z literární výchovy:  Adolf Branald – Cestující kovář (z knihy Dědeček automobil) 

Adolf Branald (1910 – 2008) – český spisovatel pro mládež a pro dospělé, dramatik, podle jeho románu Vizita byly natočeny dva skvělé filmy 
(režie Karel Kachyňa): Pozor, vizita! a Sestřičky 

a) Mistrovství světa v jízdě motocyklů se uskutečnilo ve Francii v roce 1905 (bylo to už 2. mistrovství) 

b) Závodník hájící naše barvy se jmenoval Václav Vondřich. 

c) Jel na motocyklu značky Laurin a Klement (typ Slávia CCR). 

d) Diváci mu dali přezdívku „Cestující kovář“. 

e) Tajemný kufr, či spíše kožená brašna, obsahoval důležité náhradní díly a nejpotřebnější nářadí. 

f) Ten, kdo startoval z první pozice, dýchal při jízdě čistý vzduch, ostatní už dýchali zvířený prach. 

g) Vítězství si připsal náš jezdec Václav Vondřich a stal se mistrem světa (jedná se o skutečnou postavu s velmi zajímavým osudem – viz 
Wikipedie). 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


